



in collaborazione con





## Premio Caputo 2024

In occasione del centenario della sua fondazione, l'azienda campana **Mulino Caputo** intende promuovere un'iniziativa di mecenatismo di impresa, sviluppata con il sostegno di Cassa Deposito e Prestiti e Valore Italia, in collaborazione con Fondazione Banco Napoli e Accademia di Belle Arti di Napoli. Il progetto mira a generare un impatto positivo sul territorio attraverso il coinvolgimento delle energie creative delle nuove generazioni.

A tal fine, l'azienda campana ha inteso istituire un premio rivolto alle studentesse e agli studenti regolarmente iscritte/i e alle neodiplomate e ai neodiplomati da non oltre un anno accademico dei Corsi di II livello dell'Accademia di Belle Arti di Napoli

Il **tema** della prima edizione del **Premio Caputo** è il connubio **ARTE e CIBO**. Il premio è aperto ai linguaggi e alle discipline dell'arte nella loro pluralità.

La partecipazione al Premio Caputo prevede le seguenti fasi:

- a) **aprile 2024:** selezione su base curriculare (accademica e artistica) delle studentesse e degli studenti, che faranno domanda di partecipazione, a cura di una Commissione interna dell'Accademia di Belle Arti di Napoli, nominata dal direttore. Dalla prima selezione verranno individuate/i fino a un massimo di n. 30 partecipanti.
- b) maggio-luglio 2024: studentesse e studenti selezionati effettueranno visite presso le cucine tradizionali e i luoghi di produzione culinaria tipici, per far emergere le storie e le tradizioni legate ai cibi antichi e agli ingredienti primari alla base dei piatti del territorio. Produzione opere originali, ispirate all'esperienza e al tema.
- c) settembre 2024: consegna delle opere.
- d) ottobre 2024: esposizione delle opere prodotte presso ilCartastorie, Museo dell'Archivio Storico del Banco di Napoli- Fondazione Banco di Napoli, e selezione di n. 3 opere vincitrici da parte di una Commissione di esperte/i. Alle tre opere vincitrici verrà conferito un premio di € 3.000,00 (tremila/00 euro) ciascuna. Successivamente, le opere premiate entreranno a far parte della collezione aziendale Caputo-Art. L'esposizione sarà accompagna, inoltre, da un catalogo contenente le immagini di tutte le opere prodotte per la mostra.

La prima fase del progetto sarà finalizzata, dunque, ad una preselezione delle/dei partecipanti al bando.

#### **BANDO**

## art.1 Partecipanti

Possono partecipare al bando le studentesse e gli studenti regolarmente iscritte/i e le neodiplomate e i neodiplomati da non oltre un anno accademico dei Corsi di II livello dell'Accademia di Belle Arti di Napoli dell'Accademia di Belle Arti di Napoli. È prevista la partecipazione individuale e di collettivi.

### art.2 Modalità di partecipazione

Le studentesse e gli studenti partecipanti dovranno inviare il proprio cv (accademico e artistico) in formato pdf, allegando il proprio portfolio. I documenti non dovranno superare i 10 Mb.

A garanzia di una estesa partecipazione, ci si riserva la possibilità di richiedere ulteriori specifiche, qualora la documentazione inviata non fosse sufficientemente chiara o esaustiva.

### art.3 Documentazione

Le/I partecipanti dovranno inviare entro le ore 14.00 di mercoledì 10 aprile 2024 all'indirizzo email premiocaputo@abana.it i seguenti materiali in formato pdf (max 10 Mb).

- cv accademico e artistico
- portfolio
- Allegato A compilato e firmato

#### art.4-Commissione

Una Commissione interna, nominata dal direttore, procederà entro aprile 2024 all'individuazione di un numero massimo di 30 partecipanti al Premio.

L'elenco delle/dei partecipanti sarà pubblicato sul sito dell'Accademia di Belle Arti di Napoli.

### art.5 Norme finali

Le/I selezionate/i si impegneranno a partecipare alle attività sul territorio che l'ente organizzatore proporrà e a svolgere quanto indicato ai punti b), c), d).

# **SELEZIONE Premio Caputo**

La/II sottoscritta/o (nome)	(cognome)	
nata/o a	Provincia	Nazione
residente in via	n. civico	
Città	C.A.P	
Provincia	Nazione	
e-mail	telefono	
	Corso di II livello	
		dell'Accademia di Belle Arti di Napoli
o neodiplomata/o da non oltre	un anno	accademico al Corso di II livello
		dell'Accademia di Belle Arti di Napoli
a. chiede di partecipare alla selezio	ne per il Prem	io Caputo
b. a tal fine allega:		

- - cv accademico e artistico
  - portfolio
  - Allegato\_ A compilato e firmato
- c. dichiara inoltre di aver preso visione e di accettare in toto il regolamento del concorso.
- d. Si impegna:
  - in caso di selezione a svolgere le attività propedeutiche alla realizzazione dell'opera e della mostra, in accordo con gli organizzatori;
  - in caso attribuzione del Premio a cedere l'opera, che entrerà a far parte della collezione Caputo-Art.
- e. Autorizza:
  - il trattamento dei dati personali per le finalità del concorso ai sensi del Decreto Legislativo 30 giugno 2003, n. 196 "Codice in materia di protezione dei dati personali" e succ. modifiche.

In fede

Luogo e data

Firma (leggibile)